



# 警保联动 共筑平安防线

□ 晚报记者 于福枝  
通讯员 孙文

晚报讯 为进一步做好辖区道路交通安全保障工作,降低事故发生率。邹平市公安局交警大队联合中国人寿保险针对大货车右转盲区内容易与电动车发生交通事故的现状,开展“警保联动”安全宣传活动。

民警和保险工作人员通过召开座谈会、发放宣传资料等方式,面对面向辖区物流企业驾驶员讲解交通安全形势和安全出行提示,叮嘱驾驶人一定要遵守交通法规,提高知危险、会避险的能力。同时,对物流公司内的大货车张贴警示宣传标语,提醒司机时刻注意货车盲区,引导大家安全文明出行。



## 加强代表培训 提高履职能力

□ 通讯员 张利娜

晚报沾化讯 为进一步提升人大代表履职能力,8月19日,沾化区冯家镇人大组织区、镇人大代表开展“冯家镇2024年度人大代表培训会议”,10余名区镇代表参加。人大副主席赵胜东从“人大代表如何用新思想武装大脑、如何学习相关法律知识提高履职能力、如何在闭会期间调研走访收集民意”等方面开展学习培训,让代表系统地了解人大代表的职责,为代表更好地履职提供了针对性指导,也为年中人代会召开前群众意见收集及代表意见提出打下基础。

通过此次培训,切实提高了代表们的学习热情,增强了履职意识。代表们纷纷表示,要加强学习,进一步提升自身综合素质,做好人居环境整治调研、殡葬改革制度宣传、耕地保护落实监督等重点工作的群众意见,切实反映群众心声,更好地履行代表职责。

# “以助学代宴请”加入村规民约 引领移风易俗新风尚



□ 通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 8月18日,在全国乡村治理示范村沾化区黄升镇堤圈村复圣基金“逐光前行,再启新程”第十七届捐资助学仪式上,堤圈村党支部书记、村委会主任、山东裕阳集团董事长张立军向22名新考入大学的优秀学子每人资助2000元助学金和纪念品,为其求学之路加油助力,鼓励他们好好学习,成为国家建设有用之才。

近年来,在堤圈这个有着1400余人口的村庄,村民们摒弃了举办升学宴与谢师宴的传统,选择了一种更加有意义的方式来庆祝这一重要时刻——

捐资助学。本次助学活动在村里的新时代文明实践站举行,在当地政府的倡导下,他们提倡勤俭节约,不大肆操办升学宴,村民还自编自导节目进行表演,引领了移风易俗新风尚。

今年姜玉香的女儿张梦菲以571分的优异成绩被山东财经大学录取,她说:“我们约定不摆升学宴,也不收份子钱,把时间、精力、金钱用到更有意义的地方,也是倡导一种更文明节约的社会风气。”

目前,该村设立的“堤圈村复圣奖学金”,已累计投入130余万元,资助学生近500名。当地政府也以该村为标杆,进一步推进移风易俗宣传活动,把移风易俗编入歌曲、村规民约、民俗节目等,引导群众自觉除陋习树新风,为乡风文明注入强大动力。做为“堤圈村复圣奖学金”基金发起人,同时也是村党支部书记、村委会主任



的山东裕阳集团董事长张立军,先后投入6000余万元助力村中发展,带领堤圈村获得全国乡村治理示范村、山东省乡村振兴示范村等省级以上荣誉称号8个,成为了全区、全市的“明星村”“样板村”,以实际行动向社会传递了正能量,展现出了当代企业家的责任与担当。

“升学标志着孩子步入一个全新的人生阶段,用一种难忘、特别的方式为孩子的童年和少年时光画上一个圆满的句号,引领他们走进奋进的青年时期,这远比大操大办升学宴更有意义。”张立军说。

# 沾化区烟草专卖局整顿中小学周边卷烟零售店 护航“开学季”

□ 通讯员 张雅迪

晚报沾化讯 近日,沾化区烟草专卖局积极开展中小学周边卷烟零售店整顿工作,为中小学生健康成长营造良好环境,全力护航“开学季”。

通过全面梳理娱乐场所、辅导培训机构及周边卷烟、电子烟销售网点经营规模、经营

资质、消费群体等信息,更新重点监管名单动态档案,积极营造校园周边高压监管态势。开展辖区内卷烟零售点、电子烟店铺“禁止向未成年人销售卷烟(电子烟)”警示标语全覆盖自查,对张贴位置不显著、有损坏的进行更换。

严格执行许可证管理办法及相关法律法规规定,认真执

行中小学、幼儿园周边不设置烟草制品零售点要求,对许可证申请事项严格把关,对不符合规定距离要求的,认真做好政策解释,坚决不予许可,严格把好证件审核管理关,切实做到流程规范、有章可循。

建立多维度、立体化、全覆盖的高效普法机制,通过线上推送科普小视频,线下进社区、

进终端、进教育机构等,持续宣传电子烟相关法律法规,让未成年人知晓电子烟的危害,规范电子烟经营户不向未成年人售烟,激励社会公众主动举报涉烟线索,努力实现普法宣传全覆盖,凝聚共同守护未成年人成长共识。

## 青田街道办事处举办 保育职业技能培训会

□ 通讯员 王衡

晚报讯 8月16日至20日,滨州科创孵化器有限公司联合高新区青田街道办事处举办保育职业技能培训会。

会上,与会专家通过案例分析、角色扮演等形式,为学员传授了最新的保育理念、教学方法以及实际操作技巧,引导学员深入理解保育工作的内涵与价值,培养他们以更加专业、负责的态度投入到保育工作中。本次培训将理论学习与实操演练相结合,有效提升了保育学员的知识和业务水平。

本次培训会为保育员提供了一个学习与交流的平台,为更多有志于保育事业的人才提供了学习与成长的机会。